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ELŐFIZETÉS
Helyben:

Egy évre . . 14-— toron« 
Fél évre . . . — ,
Negyedévre . 3'50 ,

Vidéken:
Bgy évre .... 20 korom,
Félévre...........10
Negyedévre... 6 ,
Egyes számára 4 fill

HÍRŰÉT EiEK FELVET ETNEK: a kiaüoluvauu-
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be- 
járat a Fnzekas-utcéról.) Telefon 150. szám

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Szárazon és vizen.
Kassa. márc. 1,5.

Az ország gazdasági jövője ké­
szül szárazon és vizen. Nemcsak a 
kiegyezésről van itt szó. Az Ausztriá­
val kötött gazdasági kiegyezés arra 
való, hogy megszabja az ország gaz­
dasági fejlődésének s kívánatos és 
várható gyarapodásának kereteit. De 
az ország munkásságának, tevékeny­
ségének, minden produktiv körben 
való térfoglalásának nemcsak a kere­
teit kell biztosítani, hanem gondos­
kodni kell tartalomról is, mely a ke­
retet kitöltse s gondoskodni kell 
egészséges gazdasági vérkeringésről, 
a hazai erők megóvásáról és segíté­
séről és a munka eredményének kellő 
értékesítéséről. Ezt a célt követik a 
kormánynak szociális, gazdasági és 
kereskedelempolitikai javaslatai.

A kereskedelmi miniszter törvény- 
javaslatot terjesztett a képviselőház 
elé az államvasutaknál szükségessé 
vált beruházásokról.

Másrészt azt olvassuk, hogy a 
magyar kormány fölbontja a Cunard- 
Line nevezetű angol hajóstársasággal 
kötött szerződést s tiszta magyar ha­
jóstársaságot létesít, a mely magyar 
lobogó alatt közvetíti a forgalmat Fiu­
me és Newyork között.

Az uj hajóstársaság megalakulása 
erős változást jelent a kivándorlás 
dolgában. A kivándorlásról szóló 
1904-iki törvény és a Cunard-Line- 
val kötött szerződés módot adott egy- 
telől a csábításra, másfelől pedig kon- 
kurrenciára sarkalta a hajóstársasá- 
gókat. A Cunard-Line az ország 
minden tájékán, akár minden kis­
községben is tartott kivándorlási ügy­
nököt ; a többi társaság meg titkos 
ügynökök seregével árasztotta el az 
országot, a kik mind kivándorlásra 
csábították a lakosságot. Ez a vissza­
élés most meg fog szűnni. Véget ér 
a hajóstársaságok konkurrenciája s 
véget ér a kivándorlók kicsempészése, 
inért az most már nem áll érdekében 
a hajóstársaságoknak. A kivándorlás 
most már egységesen és zavartalanul 
terelhető Fiume felé s ezzel a ki- j 
vándorlás könnyebben lesz ellenőriz- | 
Hető. A vidéki kivándorlási ügynök- j 
ségek megszűnnek. Csak egy ügynök- j 
sége lesz az uj vállalatnak itt a fő- I 
városban: Budapesten s a vidékkel

való érintkezés nem ügynökök, ha­
nem levél utján fog végbe menni.

De az uj hajóstársaság nemcsak 
a kivándorlókat (és a visszatérőket) 
fogja szállítani, hanem visz majd első- 
osztályu utasokat is s különös gondot 
log torditani a teherszállításra, vagyis 
az ország gazdasági érdekének szol­
gálatára. — Jelentik egyébként, hogy 
még egy uj hajóstársaság alakul: a 
Magyar Levante, tiz millió korona 
alaptőkével; a kormány 1,200.000 
koronával szubvencionálná évenkint az 
uj vállalatot, amely Brailától nyugat­
nak közvetítené a magyar termékeket. 
A kormány ezzel is abbeli törekvésé­
nek megvalósítására törekszik, hogy 
az ország forgalmi eszközeit növelje 
és kereskedelmét fejlessze, hogy mód­
jában álljon uj piacokat keresni s ne 
legyen elzárva a világtól, amikor meg­
valósítja régi álmát: a gazdasági füg­
getlenséget.

A gazdasági élet erői forrongás­
ba jutottak s az illetékes tényezők, 
akik az ország sorsat intézik, a jö­
vő előkészítésén s az anyagi alap 
megszilárdításán fáradoznak.

Március 15-ike Kassán.

Nemzeti ünnepünk. 

Az ünnepélyek krónikája.
Kassa közönsége, de különösen az is­

kolák iljusága nagy pompával és lelkesedés­
sel ünnepelte meg a szabadság hajnalhasa­
dásának 69-ik évfordulóját. A polgárság a 
főbb utcákon a házakat lobogó-diszbe öltöz­
tette, nemzetiszin zászló lengett ezenkívül 
az összes középületeken is. A márciusi ün­
nep lélekemelő hangulatához nagyban hozzá­
járult az első verőfényes tavaszi nap is. A 
gyönyörű tavaszi idő az utcára csalta a 
közönséget, a korzó megtelt tavaszi toalle- 
tekben pompázó urhölgyekkel, kik kétszeres 
ünnepet ültek : a szabadság ébredésének év­
fordulóját és a sugárzó tavasz jöttét.

A délelőtt folyamán az összes kassai 
tanintézetekben megünnepelték március 
idusát.

Ünnepet ült a kassai 
felsőbb leányiskola, 
as orsolya zárda növendékei, 
a főreáliskola, 
a főgimnázium, 
a tanítóképző,
a kassai közigazgatási tanfolyam 
ifjúsága.

Valamennyi ünnepségen szavalat, ének 
és ünnepi beszéd hangzott el.

A délután folyamán a felsőbb iparisko­
lában, a kereskedelmi és polgári iskolában 
volt emlékünnep. Ezenkívül 4 órakor a 
Schalkház szálloda nagytermében, a kassai 
Kazinczy-kör, a jogakadémia és a gazda­
sági akadémia hallgatóival együttesen ren­
dezett márciusi ünnepélyt. Erről az ünnep­
ségről mely lapzárta után kezdődik, mely 
voltaképen a kassai társadalom szabadság 
ünnepe lapunk holnapi számában beszámo­
lunk.

Itt említjük meg, hogy a mai nap fo­
lyamán, több intézett ifjúsága a honvédszo­
bor elé járult s lelkes beszéd kíséretében a 
hősök dicsőségét hirdető emlékművet meg­
koszorúzta.

Ma este a Lőcsei házi kaszinó, a dai- 
egylet és a kath, legényegyesület rendez 
hazafias ünnepélyt.

(Változás a színtársulatban. — Uj tagok 
érkezése. Régi tagok távozása. Új­

donságok virágvasárnap után.)
Két hét múltán, itt a virágvasárnap. A 

színészek ujesztendeje, a vándorlás, a költöz­
ködés napja. A színházi szokások szerint 
ugyanis a tagok szerződése virágvasárnap­
pal kezdődik, ezen a napon tehát a legtöbb 
társulatnál személyváltozás szokott beállani.

A kassai társulatnál is jelentékeny sze­
mélyváltozás lesz. Virágvasárnaptól távozik 
lakács Mariska, ez a ruttinirozott, nagy te­
hetségű és sokoldalú művésznő, aki 
színészi meghatározás szerint a „szende" 
szerepkörét van hivatva betölteni, de 
aki valójában mindent játszik. Ma naiva 
szerepet, fiatal, üde, bájos lánykát, 
holnap erőteljes drámai hősnőt, majd 
pajkos kacér kokottot, s ha kell csinosan 
éneklő, ügyesen táncoló szubretet. És ha 
hozzátesszük, hogy bárminő szerepet is 
vállal, azt mind kifogástalanul, művésziesen 
játssza, oly színész egyéniséget láttunk Ta­
kács Mariskában, kinek szerződtetése bár­
mely elsőrangú társulat * erősítésére, nagy' 
előnyére szolgál. Kassáról Pozsonyba szer­
ződött, a bizonytalanba. Direktora, Andorfíy 
Péter, akivel szerződést kötött, tudvalévőén 
csődbe jutott, megbukott. Takács Mariska 
az ideiglenes regiemben is bizonyára annyira 
megnyeri a pozsonyi közönség szeretetét, 
hogy a jövendő színigazgató — akárki lesz 
is — két kézzel kap utána, hogy működé­
sét társulatánál biztosítsa.

Távozik virágvasárnaptól Szegő Endre 
is, kinek tartalmas talentuma, nagyobb mél­
tánylásra fog találni uj állomáshelyén Te- 
mesvárott, Krecsányi Ignác társulatánál.

Czobor Ernő is megválik s Miskolcra 
szerződött, Palágyi Lajos társulatához. Kas­
sán fejlődött használható, ügyes szinészszé, 
bizonyára hamarosan megkedvelik Miskol­
con is. Follinuszné szintén Miskolcra szer­
ződött anya színésznőnek.

KOMLÓS JÓZSEF és TÁRSA Kassa fő-utca 45. szám II. era. Férfiruha- 
szabóság, egyházi és egyenruházati intézete-
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Virágvasárnaptól Komjáthy társulatá­
hoz szerződött Ilcvessy Mariska, Kövcssx 
pécsi társulatától, a naiva és a szende sze­
repkörére. A pécsi sajtó nagyon rokonszen­
vesen ir a fiatal színésznőről, Rodroghy 
Lina, azelőtt hősnő volt, most áttért az 
anyaszinésznő szerepkörére, s Szabadhegyi 
társulatától szerződött Kassára. Ugyancsak 
anyaszinésznő és egyúttal komika is I ágó 
Anna. Kiirlhy József jellemszinész nem is­
meretlen a Kassai közönség előtt. Mint ven­
dég eljátszotta „Az apa“ címszerepét s nagy 
sikere következtében szerződtette Komjáthy. 
Pécsett nagyon kedvelték. Nagy Sándor 
fiatal szerelmes és bonvivant Nagyváradról 
jön Kassára, míg Mtskey József bar.tonistát 
a zeneakadémiából szerződtette Komjáthy.

Az uj tagok a virágvasárnapot követő 
héten mutatkoznak be, a távozó tagok pe­
dig a jövő héten búcsúznak a közönségtől.

Virágvasárnap után kerül színre a Mil­
liárdos kisasszony operett es Herezeg Fe­
renc uj vigjátéka a „Déryné ifiasszony", 
Dérynét Hevessy Mariska, az uj naiva 
fogja játszani.

TÁVIRtM ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
— Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

Kossuth a kiegyezésről.
Czegléd, március In.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter, a czegléd i Kossuth■ szobornál ma 
délelőtt beszédet mondott, melynek során 
nyilatkozott az aktuális politikai kérdésekről.

A miniszter kijelentette, hogy a vám­
közösség Ausztriával 1917-én túl ki van 
zárva. 1 la 1917-ben kötünk vámszerződést, 
az csak a tényleges vmnsorotnpók felállt 
tása mellett lehetséges. A vámszérzödésí ma 
azért nem kötik meg. mert a mai viszo­
nyok között egy 1917-re kötendő szerződés 
nehézségekbe ütközik. De a vámszerződós 
1917-re mindenesetre meg tesz kötve a kü­
lön vámsorompók alapján.

A nemzeti bankra nézve Kossuth úgy 
nyilatkozott, hogy a külön magyar bank a 
gazdasági különválással szerves összekötte­
tésben lévén, 1917-ig az is okvetlenül meg­
valósítandó

A katonai kérdések ma meg nem ké­
pezhetik kérdés tárgyát. A katonai kérdések 
akkor válnak aktuálissá, ha ezek a gazda­
sági kérdésekkel összefüggésben állanak t 
azokkal együtt előnyösen oldhatok meg.

Kossuth után Szterényi államtitkár, Hen 
taller Lajos és Nagv Ferenc beszéltek.

Bécsi hangok az önálló vám­
területről.

Budapest máié. Ifi.
Bécsi jelentének szerint az 1917-be 

kötendő gazdasági szerződés tulajdon képen 
humbug, mely szemfényvesztéssel Magyar 
országot a közös vámterületnek lekötik 
1917-ig.

A szakcsi választás.

Budapest, március lő.
A szakcsi kerületben 3 jelölt küzdött a 

mandátumért. Közülük Huszár néppárti 984, 
Heinriczky Pál függetlenségi 548, és Szluha 
Pál 519 szavazatot kapott. Huszár és Hein­
riczky között pótválasztás lesz.

Bizalmatlansági indítvány Ra- 
kovszky ellen.

Budapest, március 15.
A képviselöház szerdai ülésen I lodzsa 

Milán bizalmatlansági indítványt terjesztett 
be Rakovszky alelnük ellen. Akkor feltűnést 
keltett, hogy Hodzsa maga kérte, hogy in­
dítványát április 27-én indokolhassa meg.

NA PLÖ

Mint most kiderült, a hosszú halasztás azért 
történt, mivel Hodzsa a napokban bevonul 
az államfogházba 1 havi büntetésének ki­
töltése végett.

ÚJDONSÁGOK

Maud Allan Temesváron.

Nem léphet fel.

Telbisz, a szemérmetes.
A világhírű meztelen táncosnő, a 

oly csodálatos értelmességgel tudja megél 
véniteni a zenehangokba rejtett érzéseket, 
tegnap délelőtt Temesváron járt, a hol Kre- 
csányi Ignác színigazgatóval tárgyalt egy, 
esetleg :öbb fellépése iránt.

A színigazgatóval csak megegyezésre 
jutott volna a művésznő, azért mégis meg­
hiúsult temesvári fellépése.

Kiderült ugyanis, hogy a jámbor le- 
mesvárnak van egy hatalomban bővelkedő 
Heinze-je, a ki szivén viseli a város erköl­
csi nívóját s nem engedi azt megmételyezni 
holmi meztelen csodabogarak által. Ez a 
szigorúan erkölcsös ur pedig senki más, 
mint Telbisz Károly, r.z egyébként igen de­
rék temesvári polgármester, ki miss Maud 
Allan fellépésére nem adta meg az enge­
délyt. ‘ I

Ez igazán szép cselekedet volna. A 
jámbor temesváriak hálával lehetnek eltelve 
szemérmetes gondozója iránt, ki annyira 
szivén viseli a város erkölcseit. Hogy mű­
vészi szempontból mit vesztettek, az igazán 
lényegtelen.

Miss Maud Allan egyébként ma Békés­
csabán táncol, ahova egy estére meghívták.

— Nyilvános köszönet. Az izr. jóté­
kony nöegylet által 1907. évi március 5-én 
rendezett tánccal egybekötött jótékonycélu 
hangverseny összes bevétele 4874 kor. 38 
fillér., összes kiadása 1135 kor. 98 fillér s 
Így tiszta jövedelme 3738 kor. 88 fill. volt.
A jótékony nőegylet választmánya őszinte 
köszönetét szavaz az elnökségnek az estély 
rendezésének vezetéseert, Bárkány Etelka, 
Etsy Emilia és Sebők Sári urhölgynek, to­
vábbá Laub István zongoratanár és Neid- 
hardt Alajos karmester uraknak a hangver­
senyen való szives, sikeres közreműködésük­
ért," Déry Gyuláné, Engländer Satnuné, özv. 
dr. Glück ' Arminné, Langer Salamonná, 
Markovics Edéné, dr. Neményi Vilmosné, 
Scharmann Arthurné, dr. Tyrnauer Mórné, 
Weiser Oszkárné, Widder Józsefbe és dr. 
Wirkmann Arminné urhölgyeknek a jegyek 
eladása es az estély rendezése körül kifej­
tett buzgó fáradozásaikért. Bárkány Henrik 
urnák a zongora szives átengedéséért, Bauer- 
nebl és fia cégnek az adományozott 1 hordó j 
sörért, Kisvárt’ Sándor, ifj. Megay Gusztáv. 
Stefanovics Béla, Szabó Alajos és Sziegfried 
Pál cukrász uraknak az ajándékozott tor , 
takért, a nagylelkű adakozóknak áldozatkész ; 
felülitzetésükért es a helybeli sajtónak szives 
jóakaratu támogatásáért. (A nagyszámú fel- 
ülfizetók névsorát következő számunkban 
közöljük. Szerk.)

Tessék fát rendelni I A városi Iá­
nak Kassára való szállítása erősen megin­
dult. úgy hogy az crdőhivatal nemcsak a 
régebben eszközölt napi előjegyzéseket képes 
kielégíteni, hanem naponkint nagy mennyi­
séget bocsát szabad eladásra is, amelyhez 
a szükséges bárcák a városi pénztárban 
válthatók.

Sok a tüdőbeteg Kassán. A városi 
főorvos jelentése szerint a múlt hónapban 
elhalt egyének közül, majdnem a fele tüdő- 

j betegségben pusztult el. Nem csoda. Kas- 
j són úgy a köztisztasági, mint a lakás vi- 
: szonyok valósággal Ázsiára emlékeztetnek. 

Az utcákon botrányos piszok bűzlik. Az

I udvaruk nem különben szemétdombhoz ha- 
sonlitarak. Idegen ember, ha Kassára jön 

- valósággal megbotránkozik, hogy a modern 
vidéki városnak hirdetett felvidéki emporium, 
valójában a szemét és ronda utcai piszok 
fővárosa. Ebben a légkörben azután nem­
csoda, ha a tüdőbetegség bacillusai szapo- 

I rodnak s pusztítják a közönséget. A laká- 
; sokkal sem vagyunk másként. A külvárosi 

házakban nagy szükség volna erélyes lakás- 
. vizsgálatra.

— A fegyelmi választmány megala­
kult. Az erdőgazdálkodás ügyében megin­
dított fegyelmi eljárás már a vége felé kö­
zeledik. A tegnapi közigazgatási bizottságon 
megalakult a fegyelmi választmány. Elnöke, 
hivatalból Sznlay László főispán, tagjai let­
tek : Hamar Ferencz, Stekker Károly bizott­
sági tagok, Markó Gusztáv főmérnök, Zág- 
róczkv Gyula tanfelügyelő, póttagok: Péchy 
Andor pénzügy igazgató és Relay Róbert 
bizottsági tag. A választmány rövid időn be­
lül összeül s dönteni fog a fegyelmi ala 
vont régi tanácstagok ügyében.

_Megfagyott a tócsában. Kardos
András szikszói favágó tegnap este részeg 
fővel ment haza a korcsmából. Háza előtt 
egy nagy tócsa van, melybe a részeg ta- 
vágó bepottyant és nem tudott belőle ki­
mászni. Reggel az arra járó szomszédai be­
fagyva találták Kardost és jelentést tettek a 
csendőr ségnél, ahonnan ket járőr sietett a 
megfagyott ember holttestéhez és intézked­
tek, hogy azt a halottas kamrába szállítsák.

Rabbi beigtatás Szikszón. Szikszói 
levelezőnk írja: A szikszói rabbi szék egy 
évvel ezelőtt megüresedett és azt Sich Mór 
szepesváraljai rabbival töltötték be válasz­
tás utján. A hitközség tegnap tartott elöl­
járóság! gyűlésén elhatározta, hogy a meg­
választott rabbit e hu 17-én iktatja be hi­
vatalába nagy ünnepség keretében. Az el­
nökség a meghívókat most küldi szét az 

; installációra.
Püspöki konferencia. Vaszary Ko­

los hercegprímás elnöklete alatt tegnap kez­
dődött meg a fővárosban a magyar püspöki 
kar konferenciája. A katholikus püspök ta­
nácskozásán dr. Fischer-Colbrie Ágost kas­
sai segédpüspök is részt vesz.

— Bolti tűz. Ma délelőtt Pausz Tivadar 
; fő-utcai üvegkereskedésének a harang-utcára 

nyíló raktár-helyiségében tűz ütött ki. A kis 
raktárban felhalmozott pakkoló papír ineg- 
gyuladt, de mielőtt nagyobb kár történt 
volna, az előhívott tűzoltóság a veszedelem­
nek elejét vette. A kár jelentéktelen. .

— Megtámadott leány. Tegnap este 
fél 8 óra tájban Tolnai Julia 14 éves leányt 
a mint a színházból a Jezsuita utcán Ko­
vács utcai lakására igyekezett, egy sereg 
utcai suhanc üldözőbe vette s ezek közül 
egy Szirmay nevű 13 éves csavargó késsel 
a leányt hasba szúrta. Tolnai Julia súlyo­
san megsérülve esett össze. A leányt a men­
tők a kórházba szállították. A fiatal elvete­
mült suhanebt a rendőrség elfogta.

— Elintézett affér. Murányi József la­
punk szerkesztője és Faragó Ödön kassai 
színész között egy kritikából kifolyólag tör- 

: tént altér a tegnapi napon lovagias utón 
elintézést nyert.

— A szinügyi választmány ülése 
! A kassai szinügyi választmány szombat dél 
1 után 6 órakor Szalay László főispán elnök- 
1 lete alatt ülést tart. Ez alkalommal valószí­

nűleg szóba kerül a színházi pályázat ügye 
is, valamint a pozsonyi színháznak Kom­
játhy János személyével egy befűzött kom­
binációi is.

— A touloni>katasztrófa. Teutonból 
táviratozzák: A tengerész-kórházban levő 
negyven sebesült matróz közül eddig tizen-
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iietten meghaltuk. Az orvosok kijelentették, 
hogy a többi sebesült közül is csak kevés­
nél van remény arra, hogy életben maradjon.
A Suffron zászlóshajó csak jelentéktelen 
sérülést szenvedett. A hajót igen nagy vesze­
delem fenyegette, mert a fölrobbant Jéná­
nak egyik nehéz gránátja éppen a Suffrcn 
előtt esett a vízbe. Általánosan azt hiszik, 
hogy villamos rövid zárlat okozta a katasz­
trófát és ezt állítják a tengerész mérnökök 
s A puspapornak magától való meggyulla- 
,1ása, hanyagság, vagy mulasztás teljesen ki 
van zárva. Hamburgból táviratozzak : A 
Hamburger Nachrichten-nek jelentik Paris­
ból : A tengerészeti minisztériumban meg 
vannak róla győződve, hogy a Jena fölrob­
banását nagy hanyagság és mulasztás okozta.
\ puskaporos kamatában sokkal nagyobb 
mennyiségű puskaport tartottak készenlétben, 
mint meg lett volna engedve. A puskaporos 
kamara sem volt rendben. A kikötő parancs­
nokának névtelen levélben már múlt héten 
följelentették ezeket a dolgokat, de a parancs­
nok nem tulajdonított a följelentésnek semmi 
fontosságot és nem tett róla jelentést a ten­
gerészeti minisztériumnak.

Elitéit kivándorlási ügynök. Hu 
•normáról jelentik, hogy a főszolgabíró Gelb 
Márkus homonnai bérkocsist, a hírhedt ki- 
vándorlási ügynököt és hat társát ma ismét 
2 és fél hónapi fogházra és (iOO *100 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte.

Véres sztrájk. Belgrádbati ma reg 
gei a sztrájkoló munkások összeütköztek a . 
csendőrséggel. Mind a két részről lövöldöz- , 
lek. A munkások közül hárman meghaltak 
vs öten megsebesültek. Egy csendőrt is su- i 
iyosan megsebesített egy revolvergolyó. ’• 
Belgrádi távirat jelenti, hogy ma reggel 150 1 
munkás a cukorgyárban munkába akart j 
élitni, a sztrájkőrség azonban revolverlóvé- ! 
sekkel fogadta őket.

Ek^zertolvaj lord. Londoni lapok 
ívjak: Lord William Névül, a dúsgazdag és j 
tekintélyes Abargavenny márki fia tegnap i 
vakmerő es eredeti lopás miatt került a | 
Westminster! rendőrbiró elé. A károsult i 
egy zniogházos, akinél Neviil többször zá- 

, lugositott el ékszereket. 1906. októberében ; 
Neviil 400 font értékű ékszereket csapott 
be a zálogosnál, akit aztán valamilyen 

1 üriigy alatt magához hívott. A zálogháztu­
lajdonos eljött, magával hozta az ékszere­
ket egy dobozban. Neviil ügyesen és észre 
vétlenül kivette a dobozból az ékszereket 
es széndarabokat tett a dobozba. A káro­
sult csak a múlt héten vette eszre a cserét. 

LA tegnapi tárgyaláson Nevillt 5000 font 
óvadék mellett szabadlábra helyezték. Egy­
szer már ötévi (egyházra el volt Ítélve a 
lord ur hasonló csalás miatt. Büntetése le­
ülése után nagyon érdekes fegyházmemó- 
riákat irt.

Lefoglalt végtárgyalási jegyzőkönyv. 
eesett nagy szenzációt keltett, mikor Littke
örincz pezsgőgyáros a város főutcáján több­

ször rálőtt Czvetkovics Andorra, sőt súlyo­
san megsebesítette. A szenzációs ügyben 
ártott végtárgyalás hiteles jegyzőkönyve, 

melyet mindkét fél megkapott, most egy 
:tizeiben nyomtatásban is megjelent. A vég- 
tárgyalás azonban zárt tárgyalás volt, mely­
ről a nyilvánosság elé tudósítást vinni tilos 
s ezért a különben sok pikáns adatot tar­
talmazó füzetet a vizsgálóbíró megkeresé­
sére levelezőnk jelentése szerint a 
rendőrség lefoglalta.

— A csodagyermek szerencsétlen­
sége. Berlinből jelentik nekünk : Kun Árpád 
magyar hegedűművész, a ki tegnap a po- 
tncrárliai Lahesben lépett föl, a hangverseny- 
terem padlóján elcsúszott s jobb lábát el­
törte. Kun Árpád, a ki most tizenöt éves, 
már ezelőtt három évvel is föllépett Berlin­
ben s akkor csodagyermek gyanánt ünne­
pelték. A Tageblatt azt jelenti, hogy a fia­
tal művész sérülése halálos, de ehhez a hit­
hez még kétség fér, mert a többi berlini 
újság nem tesz róla említést.

Vidéki kritika. A színházi kritikák 
közt nem utolsó az, amelyet most olvasunk

Március Ui

egy vidéki lapban az ottani primadonnáról. ;
Miután a kritikus előbb alaposan ledo­

rongolja a tenoristát, akinek szerinte fa­
hangja és gégeszorulása van, igy folytatja:

Ellenben Felhő Paula kisasszony 
nemcsak pajzán, friss és bájos volt hanem 
még gyönyörűen is énekelt. A kisasszony , 
oly koloraturával rendelkezik, aininőt nem j 
szült Nubia párduca.

Ez a kritika majdnem olyan, mint az a i 
kassai müitószi vélemény, a mely „hallotta j 
a halálos csöndet“ és „lutta a visszhangot.“ j

ITAFLÓ 3.

Színház, művészet j
Heti műsor.

Péntek, bérletszünet : március 15-iki díszelőadá­
sul : Rákóczi, daljáték-premier, 3 felvonásban. Irta j 
Bakonyi Károly, zenéjét Rndiődi Sándor és Pásztor 
Ál-pád verseire szerzetté Kacsok Pongráez.

Szombat, páros bérlet, Rákóczi (daljáték.)
Vasárnap,, délután Arany ember, este hórletszü- 

netben, Rákóczi (daljáték)
Hétfő, páratlan bérlet: Rákóczi

Rákóczi.
(.Premier elölt.)

Ma, péntek este mutatja be a társulat.
I Kacsok Pongrác és Bakonyi Károly „Rá- 
i kócziu cimü 4 felvonásom daljátékát A cim- 
J szerepet Csöregh Jenő jatsza. A premier 
, előadás iránt a közönség körében nagy ér­

deklődés mutatkozik. Az uj daljáték meséje 
i a következő:

Első felvonás. Rákóczi Ferencet Bécs- 
I ben nevelik. Menyasszonyának, Hessen! 
j Amáliának uj udvarhölgye, Rentheim Magda,
; serdülő kora óta rajongóén szereti a ma­

gyar herceget. Bercsényi vezetésével meg­
érkeznek a magyar urak, hogy hazavigyék 
Kákócit. Meglepődve látják a bécsi udvar­
ban a háza iránt közömbös ifjút neveltek 
Zrínyi Ilona fiából. Már-már kétségbeesnek, 
a mikor Rákóczi anyja levelének olvasása 
közben szent hivatásának tudatára ébred és 
önkívületben kiáltja : „Hazámba vágyom !“ 

Második felvonás. Rákóczi kurucsere- 
gével Nagyszombat alatt táboroz. A császár 
követeket küld hozzá: Heister ezredest és 
Rentheim Magdát. Békét ajánlanak ; ha el­
fogadja : láthatja szeretett hitvesét es két 
szép fiát. De 6 még a családi boldogság 
árán sem fogadja el Heister ajánlatát, ha­
nem harcba indul a császári serege ellen.

Harmadik felvonás : A trencséni csata­
téren megint csatára készülnek a kurucok. 
Magda kideríti, hogy árulást követtek el 
Rákóczi ellen és át akarja adni Pál fi levelét. 
Helyette tévedésből egy féltve őrzött régi 
emlékét adja oda, amelyből a fejedelem 
megtudja, hogy a német leány tizenöt év 
óta szereti. A csata szerencsétlen veget ét, 
Rítkóczi lefordul a lováról," mindenki mene­
kül. A szegény Magdát pedig leteriti egy 
vasas német golyója.

- Negyedik felívás. Elveszett a sza­
badság ügyé. Rákóczi a vcreckei szoroson 
át menekül Lengyelországba. Előbb azon­
ban eltemetik a tárogatót. Alig hántolták el. 
megszólal a földalól a tárogató hangja. A 
szabadságot nem lehet eltemetni, kikéi a sír­
ból, miként a tárogató panaszos szava. Ez­
zel a tudattal indul Rákóczi az örök bujdo- 
sásba.

— A karszemélyzet jutalomjátéka. 
Minden színházi évad végén az igazgató egy 

; estét juttat a karszemélyzetnek, hogy szo- 
I kásos jutalom játékát megtarthassa. A kas 

sai színház karszemélyzetének jutalomjatéka 
1 e hó 26 ára van kitűzve; már jó előre 

figyelmeztetjük színházi közönségünket erre 
az estére, amely előadás keretében kiváló 
meglepetésekről gondoskodnak az előadás 

1 sikeréért fáradozó színészek. Hisszük, hogx 
a kassai színházi közönség, amely lelkesülni 

. tud minden szépért és a nemes cél megju- 
1 talmazásáert, ez estén is megfogja tölteni a 

színházat, hogy karszemélyzetünk buzgó 
működéséért megkaphassák a megérdemelt

jutalmat. A névtelen hősök, akik egész éven 
át munkájuk legjavát adták, megfogják érde­
melni a nagy közönség pártfogását. Az est 
közelebbi műsoráról még hirt fogunk adni.

m REGÉNY. *
Orth János regénye.

Irta Hawthorne Julian- Amerikai angolból fordí­
totta : HejedQs Pál T

Mi köze lehet annak az isteni énekes­
nőnek és udvarias fiatal embernek, aki a 
Brava, mia almát énekelte, ezekhez a Gáli- 
bánokhoz ? Ha pedig semmi közük sincs, 
mit csinálnak itt ? Legjobb, ha fölkutatja és 
megkérdezi őket. Lehet, hogy bűvös herceg 
szerepe jut nekem, aki megszabadítja őket, 
de az sem lehetetlen, hogy szirénre bukka­
nok, aki romlásba csalogat. Mindegy, meg­
próbálom !

Erre fölállt, puskáját a hóna alá vette 
és nyomokat keresett.

Balra a barlang sötét volt, de Standish 
óvatosan haladt ebben az irányban és lá­
baival tapogatódzott. Hirtelen halvány vilá­
gosság özönlött az útra ; egy sarkon elfor­
dult és természetes ajtót pillantott meg. 
Durva lépcsőkhöz vezető útra nyílt, mely 
meg volt világítva. Miután körülbelül hat 
méter magasra ment föl, másfél méter szé­
les nyíláshoz ért, mely lefelé nyúlt a sötét­
ségbe. Az ösvény a szikla tetejéhez veze­
tett, ahonnét oda juthatott, ahol a két em­
ber birkózott, de Standish maga mögött 
semmit sem akart kikutatlanul hagyni. Hasra 
feküdt és belenézett az üregbe. Kis vártáivá 
az üreg fenekén lassacskán tárgyak körvo­
nalait kezdte látni. Aztán pedig valami meg­
mozdult, fölegyenesedett, mintha ember lett 
volna, majd meg egészen alatta lefeküdt. 
Élesen szögezte rá a szemét, hogy meg­
tudja, vájjon férfi vagy nő van-e lent. El­
fojtott sóhajtást hallott, mely nőtől szárma­
zott. Mint Rómeó Capulet kertjében, erre 
igy szólt:

— Bocsánat, én Standish John vagyok. 
Az imént énekelni hallottam és szabadsá­
got vettem magamnak, hogy benézzek ide. 
Megengedi, hogy néhány szót váltsak nagy- 
sáddal ?

Amint Standish hangját meghallotta, az 
alak gyanakodva megmozdult, midőn pedig 
tovább folytatta, megrezzent es térdre állt. 
Standish homályosan látta, hogy egy fehér 
arc van feléje fordulva, mely remegő, szag­
gatott hangokat hallatott.

Ha megijesztettem, folytata Stan­
dish a lehető legkényelmesebb hangon, 
nagyon sajnálom. Erre barangoltam és ke- 
gved az első személy, akivel találkoztam. 
Mielőtt partra szálltain, két társát láttam a 
sziklatetőről a tengerbe zuhanni és azt hi­
szem, cápák falták föl őket. De lehet, hogy 
nagysad nem tud angolul ? Barátja, az úri­
ember ugyan, tud-e, és nem beszélhetnék 
velefA'flent levő személy talpra ugrott .és 
szinte őrjöngve nyújtotta az ég felé karjait.

Giovanni! Giovanni! — sikoltotta
remegő hangon, mely úgy hatott Standishra, 
mint a cikázó villám a szemeire. Oh, Dió 

i — Dió mio 1 Oh, Signor ! Es meghaltak ? 
i Giovanni, sono morti — sono morti! Oh, 
I euore mio 1 Uram, ön azért jött, hogy meg­

szabadítson bennünket? Oh, grazié a Dió 
— Giovanni I (Folyt, köv.)

1000 korona
liszteletdijat adok annak, ki egy mű­
veli fiatalembernek állandó irodatiszti, 

-iktatói-vagy• hasonló állást szerez. Jelen­
leg felmondatlan állásban van. Csak 

komoly ajánlatot kérek
>1. N. 110. alatt a kiadóhivatalba.

I
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Azonnali használatra
vagy május l-ére 4 szobás

modern lakást
keresek, lehetőleg forgal­

mas helyen (iSidszint)
írásbeli ajánlatok esetleg a helyszin- 
rajzzal együtt „Ganzgyár" jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába cimzendők.

Pályázati hirdetés.
A Kassai Munkásbetegsegélyző Egylet­

nél egy 480 korona évi fizetéssel és termé­
szetbeni lakással egybekötött
tbetégellénőri és házmesteri állás
betöltése iránt ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állás elnyeréséhez magyar és tót 
nyelv teljes ismerete, valamint a magyar 
írás és olvasás okvetlenül szükséges.

Pályázni kívánók ezennel felszólittatnak, 
bogy az életkort is feltüntető, sajátkezüleg 
irt kérvényüket 1907. évi március hó 25-ig 
az egylet elnökéhez (lakik Tatár-utca 10.) 
lehetőleg a délelőtti órákban benyújtsák. 

Kassa, 1907. évi március hó 11-én.

Frankovszky István
egyl. elnök.

Eladó
lakásberendezés.

Elköltözés miatt egy jókarbán le­
vő szalon-, iroda-, ebédlő- és há­
lószoba berendezés olcsón eladó. 

Cim: a kiadóhivatalban.

Kiadó: Éflranyi József.

Március 16,

ffiBmBBgmwfggaa«
Alapittatott 1844. Alapittatott 1844
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KASSAI TAKABÉKFÉHZTÁB
a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

M, és & tol, Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generáli))

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. főügynöksége.

Takarék betétek 
Kölcsönök
= Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. -----
Váltóüzletében elad&l>> ^

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak.

könyvecskére és folyó-ssámlára. Váltók és kisor­
solt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó­
számla alakjában.

BBS

Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy 
az előnyösen ismert

Nagyszebeni általános Takarékpénztár
képviseletét — Felsőmagyarország egész területére — a mai napon 
átvettem és kérem, hogy jelzálogkölcsön és záloglevelek el­
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak. Az intézet kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le, a kölcsönkérés által előidézendő becslésért sem előtte, sem utána 
költséget nem számit.

Az intézet építkezési kölcsönöket is nyújt, mely az 
építtető közönség nagy előnyére szolgál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Mschák Lajos
Kassa, Flóí»ión«u. 14.

e Nagyszebeni általános takavákp. kápviselöje.
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KASSAI NÉPBANK R.-T

1
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. —- Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán adómentes

a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámitol. Folyószámlahiteit engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. - Felvilágosítások készséggel adatnak.
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